MNocneposaTtenbHoe coeguHeHMeE NPOBOAHUKOB.

Cpednuii ypoeens

1. Pe3ucrtopsl, cOnpoTHBJIEHHUA KOTOPBIX 2 1 3 OM, coeAHHEHLI
MOCJIEAOBATEJbHO U MOAKJIYEHLI K HCTOUYHHUKY IIOCTOSIHHOTO
HanpsxKenua 15 B. HaiiauTte cujy Toka B llenn.

2. Pesncrops! conportusiaeauamMu 30 u 60 OM coe[HEeHEBI ITOCIEN0-

BaTeJILHO U MOAKJIUYEHbI K 0aTapeiike. HanpsisxeHue Ha mepBoM

pesuctope 3 B. Kakoe Hampsa)XeHHe Ha BTOPOM pe3ucTope?

Hdocmamounwslii yposens

1. B saekTpuueckylo cetrb ¢ HanpsxeHuem 120 B BraioueHEl
IIOCJEeJOBATEJBHO TPHU PE3UCTOPa, COIIPOTHBIIEHHSA KOTOPBIX
COOTBeTCTBEHHO paBHEI 12, 9 u 3 OM. BeiunucianTe CHIy TOKa
B [IeIX M HANPAXKEeHHe Ha Ka)XJOM pe3ucTope.

2. B mens BKJIOYEHHI IIOCJAeA0BATEJIbHO TPH IIPOBOJHUKA COMPO-
TUBJEeHUAMH 5, 6 u 12 OmM cooTBeTcTBeHHO. Kakas cuja Toka
B LEeNN M KaKoe HaNpsiKeHHe IIPUJIOXKeHO K KOHIAM IielH,
€cJIM HanpAKeHHe Ha BTOpOM IpoBogHuKe 1,2 B?

3. B ceTh mocsenoBaTeIbHO BKJIOYEHDBI JIEKTPUYECKAA JAMIIOUYKA
1 peaucTop. ConmpoTHB/IeHHe HUTH HaKaJja JaMIIOYKH PaBHO
14 Om, a pesuctopa 480 Om. KakoBo HamnpsaxxkeHWe Ha pe3uc-
TOpE, €CJIX HallpA'KeHHe Ha JJaMIIOUKe paBHO 3,5 B?

Buicorxui ypoeenv

1. Bbrayucianre cOmpoTHBJIEHHE IIEITH, COCTOAINEH U3 JJIEKTPHYECKOH
JIJaMIIOYKH conpoTtusaerreM 9,5 Om, peoctaTta COIPOTHBIEHHEM
12 OM ¥ MeJHBIX IPOBONOB AJKHHOH 4 M U ceueHuem 0,4 Mm?,
COeIHMHEHHBIX IIocJiefoBaTebHO. OnpeaesnTe HaNIpAKeHHE Ha
BCEM y4acTKe IIelld, ecJH Cujia Toka paBHa 0,5 A.

2. BrluMCcJaHTe CONPOTHBJEHHME HM300paKeHHOro Ha pPHUCYHKe
yuacTka enu. OnpezesnnTe HalpsaKeHUe HA NIPOBOAHUKe R,
€CJIH CHJla TOKa B nposoAHHKe R, pasHa 0,2 A. Yemy pasHo
o011iee HanpsKeHHe ydyacTKa 1emnu?

R1=600mM R2=150m
—| 1



3aKoH Oma.

3apauun 1, 2: Ha oueHKy 3.
3apauu 3, 4: Ha oueHKy 4.
3agaum 5, 6: Ha oueHKy 5.

Cpednuii ypoeenwv

Hamnps:xenue B cetu 220 B. Omnpegenure cCuly TOKa B CIIMPaJIH
AJIEKTPOILJIUTKH, UMEIOIIlell conporuByienue 44 Om.
Onpepenure CONPOTHBJIEHUE 3JEKTPUUYECKOM JIaMIbI, CHUJA
TOKa B Kotopou1 0,5 A, npu Hanpsxenuu 120 B.

a) Tpebyerca yBesauuuTh B 4 paza cujJy TOKa B IleNH NPH
BO3pOCIIIEM BJBOE€ COMNPOTHBJEHHUM. UTO HYKHO AJA ITOIO
caenaThb?

0) KakoBa 11eHa Jesenus LIKAJIbLI amnepMerpa (CM. pUCYHOK)?

Rl

a) IloueMy aJjIeKTpHUYECKYIO JIaMIIy, PACCUUTAHHYIO HA Ha-

npsikerane 127 B, Henb3da BKJIIOYATHL B CETh C HANPAXKEHHEM
220 B?

B nens ucToyHMKA TOKa, Jalolnero Hamnpsi»keHue 6 B, BKIOUNIN
KYCOK HHKEJHHOBOU IIPOBOJIOKH AJIMHOM 25 CM H ILIOLIaAbIO
nonepeunoro ceueHuda 0,1 mm?%. Kakaa cuya Toka ycTaHOBH-
Jlach B Lienmu?

OnpenenuTe HallpsiKeHUEe Ha KOHIIAX CTAJbHOIO IIPOBOAHHKA
aanHoM 140 ¢M u mioinaapio nmonepedroro cedenud 0,2 mm2,
B KOTOpPOM cHuJa TokKa paBHa 250 MA.



dNeKTpuuecKoe conpoTusieHue. YaenbHoe cCONnpoTUBAEHMUE.

Don. 3apaHue (He ob6Aa3aTtenbHoe).

1.

a) HmMmeroTcs aBe MPOBOJIOKM OAMHAKOBOIO C€YeHHMA U AJIHHEIL.
Opna npoBosoka — U3 MeAu, Apyrasgd — U3 HUKeJanHa. Kaxkas
13 HUX UMeeT MeHbIee conporuBienne? Ilouemy? Bo ckoIbKO
pas?

6) Bo cKOJBKO pa3 OTIMYAIOTCS CONMPOTHBJIEHHS ABYX AaJIO-
MHUHUEBBIX IPOBOJOB, €CJM OJMH U3 HUX nMeeT B 6 pas 60J1b-
Iy10 AJUHY U B 3 pasa OOJIbIIYIO IIJIOMaAb [TOIEPEYHOr0 ce-
YeHUS, UeM APYroi?

a) Ilouemy npoBogHUKH oOyaazaioT conporuBaenueM? Ilouemy
COIIPOTHBJIEHHE PAa3HbIX NMPOBOJAHHUKOB Pa3s/IMuUHO?

6) 3 IBYX OTPE3KOB KeJEe3HOH IPOBOJIOKH IepBhIil B 8 pa3s
IJIMHHEe, HO BTOPOM uMeeT BABOE GOJILIIYIO IIJIOLIAAL IoIepey-
HOTO ceyeHHsA. KaK BeJIMKO OTHOIIIEHHE COINIPOTHUBJIEHHN 3THUX
OTPE3KOB?

Paccuuraiite conpotuBienue 200 M MegHOTrO NMpoBOja cede-
HUEeM 2 MM2,

HMMmeioTca ABe NPOBOJIOKH OJUHAKOBOI'O CEUEHUA M MaTepuaJia.
InanHa nmepBoi npoBoJoku 10 ¢cm, a Broport — 50 cm. Kakasn
IIPOBOJIOKA MMeeT 00JIblilee COIPOTHBJIEHHE U BO CKOJBLKO pas?
ITouemy?



